

Munkaverseny a konzervgyárban

Takarékosan dolgoznak

A Szegedi Konzervgyár termelését, s így dolgozóinak munkaversenyét is jelentősen befolyásolja az időjárás alakulása. Alig akad olyan esztendő, amelyben éppen a várt mennyiségű és minőségű nyersanyag érkezik az üzemekbe. Így aztán a munkaverseny eredményeinek értékelésekor nem csupán azt kell megállapítani, hogy a közösségek mennyit váltottak valóra ígéreteikből, hanem azt is: miként használták ki az adott lehetőségeket, hogyan igazodtak munkájukkal a megváltozott körülményekhez. Mostanában különösen nagy a fontossága a munka elemzésének, a brigádok önvizsgálatának, mivel a szocialista brigádvezetők hamarosan megtartandó országos kongresszusáig föltétlenül tisztázni kell a konzervgyáriaknak is: helyes gyakorlatot követnek-e a munkaversenyben, megtesznek-e minden tőlük telhetőt.

Háromhónaponként értékeli a munkaverseny-szervező a végzett munkát; a brigádnaplók harmadik negyedév utáni szemlélésekor, illetve a gazdasági eredmények áttekintésekor kiderült, hogy a főzélküzemiek éppen a kedvezőtlen időjárás miatt a vártnál valamivel kevesebbet tudtak földolgozni zöldborsóból. Így aztán nem is túlóráztak annyit az elmúlt hónapokban, mint korábban. A Felszabadulás brigád naplójában a továbbtanulás, az önkéntes véradás, az egymásnak nyújtott segítség ismeretése mellett meleg baráti sorok is olvashatók: Kőszöntjük a pályakezdeket: Vajda Margit szakmunkást és Varga István üzemmérnököt. Igazán szép, szocialista brigádhoz méltó szavak.

A gyümölcsüzemben sem sikerült minden úgy, ahogy a dolgozók szeretnék volna, nem csökkent a gyártásközi selejt és a közvetlen anyagköltség. Ezen a következő hónapokban kívánunk javítani. A Voszok Állami díjas brigád tagjai nemrég szocialista szerződést kötöttek a Felszabadulás Tsz Erdei Ferenc brigádjának dolgozóival, a hattastelepi általános iskola tanulóit könyvajándékkal lepték meg. Azt mondják a konzervgyár vezetői, hogy nincs olyan munka, amit nem tudnának elvégezni a brigád tagjai. A sűrítőüzemek a főzél- és a gyümölcsüzemben dolgoztak a szezon idején. A Láng brigád tagjai az új húszüzemben és az úgynevezett lévonálnál 270 órát töltöttek el takarítással, s ezzel jelentősen hozzájárultak a termelés zavartalanához.

A dobozüzem dolgozóinak jól jött a diákok őszi munkája, jól megértették egymást a fiatalokkal. A vásárhelyi telepen nagy gondtalantították az új dolgozókat a dobozforrasztás fortélyaira. Vajon mit szeretnének elérni a raktárban dolgozók? Nyilván azt, hogy jó portékákat örizzenek, s hogy kevés segédanyagot használjanak föl. Mindezt sikerült elérni a tárolóraktárban dolgozóknak: a harmadik negyedévben például egyáltalán nem használtak föl hullám-



Somogyi Károlyné felvétele

A göngyölegraktár Mező Imre brigádjának tagjai hamarosan befejezik a téli raktár építését

papírt, s ezzel csökkentették a költségeket. Más helyre pakolták át az őszibarackbefőtt, a pudingszilva, a marhagulyáskonzerv egy részét, közben eltávolították a károsodott készítményeket, ezáltal csökkentették a raktári selejtet. Mérésükelték az anyagfőhasználást a csomagolóüzemek is. Egy adat a göngyölegraktárból: a Mező Imre brigád 114 százalékra teljesítette a tervét.

Minden vállalatnál szeretnék, ha egyre kevesebb álláspénzt kellene fizetni a vasútnak. A konzervgyár szállítói elmondhatják, hogy nekik sikerült, hiszen a tervezett 5 helyett 8 százalékkal csökkentették az álláspénzt. Sikerült mérsékelni a gyári vontatók és emelőgépek üzemanyag-fogyasztását is. Eléggé balesetveszélyes szállítók munkája, így sikernek könyvelhető el, hogy

idén, az első kilenc hónapban egyetlen baleset fordult elő, szemben a tavalyi héttel. A konzervgyár hetven brigádjára összesen 12 ezer 811 óra társadalmi munkát vállalt erre az évre, s szeptember végéig ebből 9462 órát sikerült teljesíteni, év végéig tehát valóra válthatják ígéretüket. Természetesen nem minden közösség egyformán vette ki a részét a szabad időben végzett munkából; néhány brigád máris túlteljesítette az éves vállalását, mások pedig adósak még. Ezért a munkaverseny szervezője fölhívta az utóbbiak figyelmét a hiányosságok pótlására. Fölvívással fordult az üzemrészesvezetőkhez és a műhelybizottságokhoz is, kérte, hogy az eddiginél is jobban figyeljenek a szocialista brigádok munkájára, s hogy továbbra is segítsék elő a brigádmozgalom fejlődését.

Felülvizsgálták az ár- és belvízvédelmi műveket

A tapasztalatokat összegezték

Több mint kéthónapos munka után befejeződött az Alsó-tiszavidéki Vízügyi Igazgatóság Csongrád megyei szakaszán is az ár- és belvízvédelmi művek felülvizsgálata a Tiszán, a Maros, a Körösök mentén, a gátrendszer mindkét oldalán. Ugyancsak felülvizsgálták az állami, a víztársulati és a mezőgazdasági üzemek belvízvezető csatornarendszerét is. A vizsgálat több mint 1700 kilométer hosszan érintette a vízvezető csatornákat. A munka befejezése után

az ATIVIZIG tanácskozássra hívta meg az ár- és belvízvédelmi művek felülvizsgálataiban részt vett gát- és csatornaőröket, műszaki dolgozókat, hogy a tapasztalatokat megbeszéljék. A tanácskozáson részt vett az OVH képviselőjében Bencsik Béla főosztályvezető és dr. Simády Béla, az ATIVIZIG igazgatója is. A tanácskozást Kardos Imre igazgatóhelyettes vezette. A védelmi művek felülvizsgálatáról beszámolót tartottak Török Imre és Csizmadia Károly, az ATI-

Küldöttségünk Iránban

Apró Antalnak, az országgyűlés elnökének vezetésével kedden parlamenti küldöttség utazott Iránba. A Riázinak, az iráni képviselőház elnökének meghívására. A delegáció tagjai: Horváth Lajos, Kovács Károly, dr. Schnitzler József, Szurgyi Istvánné és dr. Kovács Gábor képviselők.

Urho Kekkonen Magyarországra látogat

Urho Kekkonen, a Finn Köztársaság elnöke Kádár Jánosnak, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága első titkárának és Losonczy Pálnak, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének meghívására a közeljövőben hivatalos látogatásra hazánkba érkezik. (MTI)

A gyermek- és ifjúságvédelem helyzete

Ülést tartott a megyei tanács vb

Tegnap, kedden délelőtt Szegeden, a megyei tanács székházában dr. Perjesi László elnökeléssel ülést tartott a Csongrád megyei tanács végrehajtó bizottsága. A testület az előterjesztések mellett megvitatta a lakossági adópolitika végrehajtásáról és a gyermek-, ifjúságvédelem helyzetéről szóló beszámolót.

Két évvel ezelőtt értékelte utoljára a végrehajtó bizottság a gyermek- és ifjúságvédelem megyei helyzetét, s akkor a pedagógiai munka színvonalának emelésére és e témával kapcsolatos egész sor kérdésnek megválaszolására határozatot hozott. A művelődésügyi és igazgatási osztály együttes jelentése áttekinthető képet ad az eddigi intézkedésekről. Kiragadva néhányat ezek közül: tavaly a társadalmi szervek a hatóságokkal együtt vizsgálták a fiatalok bűnözés alakulását, a gyámügyi igazgatás eredményeit, az ifjúságvédelemmel foglalkozó társadalmi szervek tevékenységét. A helyi tanácsok végrehajtó bizottságai 1975-ben 31-szer tárgyalták testületi ülésükön a gyermekvédelmet, s a gyámhatósági feladatokat. A vb-n különösen a veszélyeztetett környezetben élő kiskorúakra, valamint a megelőző munkára hívták fel legjobban a szakigazgatási szervek figyelmét. Az sem mellékes körülmény, hogy az ifjúsági törvény érvényesülése is kedvezően befolyásolta a gyermekvédelmet.

Társadalmunk jelentős ösztönzést fordít a gyermek- és ifjúságvédelemre, s annak intézményrendszerére. Példá-

ul szociális helyzetük miatt a veszélyeztetett kiskorúak rendkívüli segélyezésében, illetve rendszeres nevelési segélyben részesülnek. 1974-ben 295 családból 2697 kiskorú 720 ezer forint, tavaly 1073 családból 2875 gyermek 943 ezer forint támogatást kapott. Új dolog a rendszeres nevelési segély, ennek a helyes gyakorlata most kezd kialakulni. A múlt évben 173 ezer forintot fizettek, az idén várhatóan 970 ezer forintot fizetnek ki ilyen címen a rászoruló családok számára. Az új gondoskodási formák eredménye, hogy csökken az állami gondozásban vett gyermekek száma. (1972-ben 264, tavaly 176 kiskorú került állami gondozásba.)

Mjútán a fiatalok kikerülnek az intézetből, a gyámhatóság pártfogók segítségével kíséri figyelemmel sorukat. Már nehezebb feladat a nagykorúságot elért fiatalok utógondozásánál. Továbbtanulásukat, munkába helyezésüket a gyermek- és ifjúságvédelem intézet szervezi.

A gyermekvédelmi intézmények, nevelőotthonok karbantartására évente 2,5-3 millió forintot költ a tanács. Sajnos, az épületek közül jó néhány rossz állapotú, elavult, korszerűtlen, túlszű-

foltt. Hiányoznak a mai pedagógiaihoz szükséges klubszobák, tanulószobák, kevés helyen van sportpálya, játszóudvar.

A meglévő gondok mellett azonban vitathatatlanok az eredmények. De a gyermek- és ifjúságvédelem tárgyszemélyi feltételeinek javítása érdekében — és egyre több határozatot is hozott a testület — további erőfeszítéseket kell tenni. Ezt indokolja a veszélyeztetett helyzetű kiskorúak arányának növekedése. Sokat segíthetnek a megelőzésben a társadalmi és a tömegszervezetek. Nemcsak a konkrét munkában, hanem a helyes szemlélet kialakításában. Társadalmunk egyetlen csoportja, szűk közössége sem lehet közömbös az iránt, hogy a jövő generációja milyen szülői házban, gondoskodás mellett, körülmények között nő fel. Ezt a nagyon fontos kérdést nem lehet azzal elintézni, hogy az állam milliókat költ a gyermek- és ifjúságvédelemre, és a szakemberek százaát foglalkoztatja intézményeiben. Igazán csak akkor tudunk előrelépni, ha minden családot alapító felnőtt letközvetleni ügye lesz a gyermekvédelem.

Ülést tartott a KISZ Központi Bizottsága

Kedden, tegnap ülést tartott a KISZ Központi Bizottsága. Először dr. Maróthy László, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a KISZ KB első titkára tájékoztatta a résztvevőket a szocialista országok ifjúsági szövetségeinek ez év november 3-5. között Moszkvában megtartott konzultációjáról, amelyen 11 szocialista ország ifjúsági szövetségeinek első titkárai, illetve elnökei vettek részt.

Ezután a Központi Bizottság Barabás Jánosnak, a KB titkárának előterjesztésében megtárgyalta és elfogadta a KISZ 1977-78-as mozgalmi évre szóló akcióprogramjára tett javaslatot, amely ebben az évben az „Edzett ifjúsá-

gért!” címét viseli. A KISZ Központi Bizottsága úgy döntött, hogy az alapvető rétegek szerinti jobb differenciális érdekében külön akcióprogramot ad közre a dolgozó és a tanuló fiatalok KISZ-szervezeteinek.

A továbbiakban a KISZ KB Borbély Gábornak, a KB titkárának előterjesztésében megvitatta a XI. világi ifjúsági és diáktalálkozó előkészületeire vonatkozó javaslatot. Deák Gábornak, a KB titkárának előterjesztésében az országos KISZ-értekezlet és a területi küldöttgyűlések összehívásának, képviselőtételének, valamint a KISZ-bizottságok, vezetőségek tisztviselői megválasztásának rendjére tett javaslatot.

Kis olajmező

A szegedi szénhidrogén-medence környékén a geológusok nemrégiben számos önálló kis olaj- és gázmezőt fedeztek fel. Ezeknek egyike a Csongrád megyei Kiszombor alatt húzódik, a földfelszíntől alig 1200 méternyire. Már hozzáláttak a kitermeléséhez.